

ПАМЯТИ БУБНОВА АЛЕКСАНДРА НИКОЛАЕВИЧА (26.07.1939 — 18.09.2023)

© Р.А. Черников

¹Клиника высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова Санкт-Петербургского государственного университета, Санкт-Петербург, Россия²Северо-Западный центр эндокринологии и эндокринной хирургии, Санкт-Петербург, Россия**IN MEMORY OF BUBNOV ALEXANDER NIKOLAEVICH (26.07.1939 — 18.09.2023)**© Roman A. Chernikov^{1,2}¹Saint-Petersburg State University Hospital, Saint-Petersburg, Russia²North-West Center of Endocrinology and Endocrine Surgery, Saint-Petersburg, Russia

18 сентября 2023 года после тяжелой продолжительной болезни закончил свой земной путь доктор медицинских наук, профессор Бубнов Александр Николаевич, один из ярких незабываемых представителей Санкт-Петербургской школы эндокринных хирургов.

Александр Николаевич родился в семье служащих в Ленинграде. После окончания средней школы в 1956 году поступил на лечебный факультет 1-го Ленинградского медицинского института им. академика И.П. Павлова. Профессиональный путь Александр Николаевич начал после окончания института в 1962 году в городе Себеж Псковской области, где проработал хирургом районной больницы в течение двух лет. С 1964 года там же возглавил хирургическое отделение. С 1965 по 1967 годы обучался в клинической ординатуре на кафедре общей хирургии Ленинградского педиатрического медицинского института под руководством

профессора Ф.Х. Кутушева, где и написал свою первую работу по хирургии щитовидной железы «О диагностике хронических тиреоидитов в пожилом возрасте».

По окончании клинической ординатуры работал хирургом в больницах №2 и №16 г. Ленинграда.

В 1971 году был принят ассистентом на кафедру оперативной хирургии и топографической анатомии Ленинградского педиатрического медицинского института, где под руководством профессора Е.М. Маргорина подготовил и в 1975 году защитил кандидатскую диссертацию «Нейрохирургическая анатомия субталамической области, применительно к субталамотомии».

В 1977 году перешел на должность старшего научного сотрудника лаборатории иммуногематологии Ленинградского НИИ гематологии и переливания крови; в этот период своей деятельности занимался преимущественно вопросами трансфузиологии и трансплантации.

В 1981 году занял должность ассистента кафедры госпитальной хирургии Ленинградского педиатрического медицинского института. Кафедру возглавлял профессор Лев Николаевич Камардин, один из ведущих эндокринных хирургов того времени, под руководством которого Александр Николаевич выполнил и защитил докторскую диссертацию «Хирургическое лечение токсического зоба, прогнозирование и способы коррекции функциональных нарушений». В 1992 году А.Н. Бубнову присвоено ученое звание профессора. В 1990–1993 годах работал главным хирургом Балтийского водного бассейна.

В 1993 году был избран профессором кафедры оперативной и клинической хирургии медицинской академии последипломного образования им С.М. Кирова.

В 2002 году организовал и возглавил Северо-Западный центр эндокринной хирургии в Северо-Западном окружном медицинском центре (ныне Клиника высоких медицинских технологий им. Н.И. Пирогова СПбГУ), был идейным вдохновителем выездов диагностических бригад в отдаленные районы Ленинградской области для обследования состояния щитовидной железы у детей и взрослых, оценки йодной обеспеченности.

*Автор, ответственный за переписку / Corresponding author.



С 2010 года под руководством А.Н. Бубнова проводится ежегодная научная школа в Санкт-Петербурге, посвященная новым технологиям в эндокринной хирургии.

Александр Николаевич Бубнов — автор более 300 научных работ и монографий по вопросам диагностики и лечения заболеваний щитовидной железы, клинической и оперативной хирургии, подготовил 6 докторов и 12 кандидатов наук. Прекрасно знал английский язык,

переводил статьи и монографии на русский. Всегда занимался спортом, был чемпионом по легкой атлетике 1 ЛМИ в 1962 году.

Для своих учеников, соратников и коллег Александр Николаевич был примером честности, принципиальности, но при этом очень добрым, отзывчивым человеком, в сердце которого находилось место для всех. Лучшей памятью о нем будет продолжение дела, которому он посвятил свою жизнь.

ИНФОРМАЦИЯ ОБ АВТОРЕ

Черников Роман Анатольевич, д.м.н. [Roman A. Chernikov, MD, PhD]; ORCID: <http://orcid.org/0000-0002-3001-664X>; SPIN-код: 7093-1088; Researcher ID (WOS): AAZ-1549-2021; SCOPUS: 57190294900; e-mail: yaddd@yandex.ru

ЦИТИРОВАТЬ:

Черников Р.А. Памяти Бубнова Александра Николаевича (26.07.1939 — 18.09.2023) // *Эндокринная хирургия*. — 2023. — Т. 17. — №4. — С. 117-118. doi: <https://doi.org/10.14341/serg12938>

TO CITE THIS ARTICLE:

Chernikov RA. In memory of Bubnov Alexander Nikolaevich (26.07.1939 – 18.09.2023). *Endocrine surgery*. 2023;17(4):117-118. doi: <https://doi.org/10.14341/serg12938>